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ÚVOD 

	  
EDULAB	   je	   nezisková	   organizácia,	   ktorá	   vznikla	   v	  máji	   roku	   2012.	  Nezisková	   organizácia	   je	  	  
zriadená	   v	   súlade	   so	   zákonom	   č.	   213/1997	   Z.z.	   o	   neziskových	   organizáciách	   poskytujúcich	  
všeobecne	  prospešné	  služby	  v	  znení	  neskorších	  predpisov.	  	  
	  
Našim	  cieľom	  je	  pomáhať	  modernizácii	  slovenského	  školstva	  v	  oblasti	  digitalizácie.	  Tento	  cieľ	  
chceme	  realizovať	  prostredníctvom	  nasledujúcich	  aktivít:	  
	  

• podpora	  procesu	  digitalizácie	  školstva,	  
• podpora	  tvorby	  digitálneho	  vzdelávacieho	  obsahu,	  
• podpora	  vzdelávania	  budúcich	  a	  súčasných	  pedagógov,	  
• podpora	  rozvoja	  slovenského	  školstva,	  
• zvýšenie	  úrovne	  digitálnych	  zručností	  a	  kompetencií	  u	  učiteľov,	  
• zvýšenie	  úrovne	  digitálnych	  zručností	  a	  kompetencií	  u	  žiakov,	  
• zvýšenie	  úrovne	  didaktických	  kompetencií	  pri	  používaní	  digitálnych	  

technológií,	  
• vytvorenie	  podmienok	  pre	  spoluprácu	  súkromného	  sektoru	  a	  školstva	  

v	  oblasti	  digitalizácie,	  
• vytvorenie	  stratégie	  kontinuálnej	  digitalizácie	  slovenského	  školstva,	  
• propagovanie	  zmysluplného	  využívania	  digitálnych	  technológií	  na	  vzdelávanie.	  
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Prehľad činností za rok 2012 
 
Program	  podpory	  digitalizácie	  

Program	   podpory	   digitalizácie	   škôl	   SR	   je	   iniciatívou	   n.o.	   EDULAB	   orientovanou	   na	   oblasť	  

modernizácie	   vzdelávania	   na	   základných	   a	   stredných	   školách.	   Program	   sme	   zrealizovali	   za	  

podpory	  Asociácie	  riaditeľov	  štátnych	  gymnázií	  SR,	  Združenia	  samosprávnych	  škôl	  Slovenska	  

a	  komerčných	  spoločností	  –	  Agemsoft,	  Atos,	  Intel	  a	  nakladateľstva	  Raabe.	  Program	  je	  určený	  

pre	  všetky	  základné	  a	  stredné	  školy	  na	  území	  Slovenskej	  republiky.	  Hlavným	  cieľom	  programu	  

je	   digitalizácia	   škôl	   a	   dlhodobá	   podpora	   škôl	   zo	   strany	   súkromného	   sektora	   a	   neziskových	  

organizácií.	   	  Program	  je	  podporovaný	  aj	  sieťou	  21	   Informačných	  centier	  digitalizácie	  škôl	  vo	  

všetkých	  krajoch	  Slovenska.	  	  

Do	  Programu	  podpory	  digitalizácie	  škôl	  sa	  do	  konca	  roku	  2012	  prihlásilo	  viac	  ako	  1000	  škôl	  

z	  celého	  Slovenska.	  V	  rámci	  tohto	  programu	  získali	  školy	  rôzne	  benefity	  ako	  napríklad:	  

	  

• bezplatný	  prístup	  pre	  učiteľov	  do	  konca	  školského	  roku	  2012	  /	  2013	  na	  vzdelávací	  

portál	  www.naucteviac.sk	  

• bezplatný	  prístup	  pre	  žiakov	  do	  konca	  školského	  roku	  2012	  /	  2013	  na	  portál	  

www.sklazdomu.sk	  

• bezplatnú	  možnosť	  návštevy	  centra	  EDULAB	  pre	  Materské,	  Základné	  a	  Stredné	  školy	  

• bezplatnú	  účasť	  na	  školení	  v	  jednom	  z	  21	  Informačných	  centier	  po	  celom	  Slovensku	  

 

Odborné	  semináre	  

Pre	  všetkých	  pedagógov,	  ktorí	  majú	  záujem	  o	  modernizáciu	  výučby	  na	  ich	  škole	  realizuje	  n.o.	  

EDULAB	   v	   spolupráci	   so	   sieťou	   Informačných	   centier	   digitalizácie	   škôl	   na	   celom	   Slovensku	  

bezplatné	   odborné	   metodické	   semináre.	   Cieľom	   odborných	   metodických	   seminárov	   je	  

predstaviť	   pedagógom	   základných	   a	   stredných	   škôl	   možnosti	   využívania	   	   komplexného	  

riešenia	   pre	   výučbu	   prírodovedných	   predmetov	   /matematiky,	   fyziky,	   chémie,	   biológie	   a	  

prírodovedy/	  doplnené	  o	  praktické	  skúsenosti	  pedagóga.	  Unikátnosť	  tohto	  riešenia	  spočíva	  v	  
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prepojení	   digitálneho	   obsahu	   na	   vzdelávacom	   portáli	   Naučteviac.sk	   s	   tlačenými	   učebnými	  

materiálmi	  nakladateľstva	  Dr.	  Josef	  Raabe	  Slovensko.	  

Odborné	   metodické	   semináre	   sú	   realizované	   v	   rámci	   Programu	   podpory	   digitalizácie	   škôl	  

zameraného	  na	  digitalizáciu	   škôl	  a	  dlhodobú	  podporu	  škôl	   zo	   strany	  súkromného	  sektora	  a	  

neziskových	  organizácií.	  

Počas	   roku	   2012	   absolvovalo	   odborné	   metodické	   semináre	   viac	   ako	   1	  200	   pedagógov	  

z	  celého	  Slovenska.	  	  

 

The	  School	  Dance	  2012	  

Nezisková	  organizácie	  EUDLAB	  spoločne	  s	  tanečnou	  akadémiou	  DANSOVIA	  zorganizovala	  

tanečnú	  súťaž	  pre	  materské,	  základné	  a	  stredné	  školy.	  Cieľom	  bola	  podpora	  pohybu	  mládeže	  

spolu	  so	  zdokonaľovaním	  digitálnych	  kompetencií.	  	  Úlohou	  škôl	  bolo	  natočiť	  a	  poslať	  tanečné	  

video,	  ktoré	  potom	  hodnotila	  odborná	  porota	  a	  široká	  verejnosť.	  Žiaci	  mali	  okrem	  tanca	  

demonštrovať	  svoje	  digitálne	  zručnosti	  vytvorením	  tanečného	  videa.	  Najlepšie	  tanečné	  videá	  

postúpili	  do	  finále,	  ktoré	  sa	  uskutočnilo	  na	  námestí	  M.R.	  Štefánika	  pred	  Eurovea	  Galériou.	  Na	  

súťaži	  sa	  zúčastnilo	  186	  škôl,	  ktoré	  pripravili	  286	  tanečných	  videí.	  Finále	  si	  prišlo	  odhadom	  

pozrieť	  približne	  3	  000	  ľudí.	  	  	  

	  

Deň	  digitálneho	  vzdelávania	  

17.	  mája	   2012	   sme	   v	  sídle	   n.o.	   EDULAB	   zrealizovali	   „Deň	  digitálneho	   vzdelávania“,	   ktorého	  

cieľom	  bola	  prezentácia	  vízie	  a	  aktivít	  našej	  organizácie	  pred	  zástupcami	  médií.	  Sledovali	  sme	  

tým	  tri	  ciele:	  

• objasnenie	  dôležitosti	  digitálneho	  vzdelávania	  pre	  budúcnosť	  slovenského	  školstva	  

• predstavili	  sme	  EDULAB	  ako	  platformu	  pre	  hľadanie	  podoby	  školstva	  v	  21.	  storočí	  	  

• ukážka	  výučby	  s	  pomocou	  IT	  technológií	  v	  prostredí	  materských	  škôl	  

 

Po	  stopách	  dejín	  

Jedným	  z	  cieľov	  n.o.	  EDULAB	  je	  aj	  podpora	  tvorby	  digitálnych	  vzdelávacích	  materiálov.	  Vďaka	  

podpore	   spoločnosti	   ATOS	   sa	   nám	   podarilo	   získať	   prostriedky	   na	   vytvorenie	   gratového	  
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programu	  pre	  učiteľov.	  Desať	  učiteľských	  tímov	  získalo	  podporu	  vo	  výške	  1	  000	  eur	  každý,	  na	  

tvorbu	  digitálnych	  materiálov	  pre	  predmety	  dejepis	  a	  geografia.	  	  

Cieľom	  je	  vytvorenie	  digitálneho	  vzdelávacieho	  materiálu,	  ktorý	  bude	  prístupný	  cez	  internet.	  

Materiál	  bude	  obsahovať	  aj	  metodiku	  pre	  učiteľa,	  prípadne	  pracovné	  listy	  pre	  žiakov	  a	  ďalšie	  

didaktické	  pomôcky.	  Témou	  materiálov	  sú	  miesta	  na	  Slovensku,	  ktoré	  sú	  unikátne	  z	  pohľadu	  

dejín	  alebo	  geografie.	  Každý	  z	  desiatich	  projektov	  podporí	  EDULAB	  udelením	  grantu	  vo	  výške	  	  

1000	  eur,	  ktoré	  boli	  vyplatené	  v	  roku	  2013.	  

Výsledkom	   projektu	   budú	   malé	   sondy	   do	   regionálnych	   dejín	   a	   geografie.	   Jadrom	   celého	  

materiálu	  budú	  krátke	  videá,	  v	  ktorých	  učitelia	  so	  svojimi	  študentmi,	  prípadne	  odborníkmi	  z	  

danej	  oblasti,	  sprístupnia	  vybranú	  lokalitu	  ostatným.	  Stanú	  sa	  na	  chvíľu	  našimi	  sprievodcami.	  

Keďže	   všetky	   témy	   vychádzajú	   zo	   štátneho	   vzdelávacieho	   programu,	   budú	  môcť	  materiály	  

použiť	   aj	   učitelia	   na	   vyučovaní.	   Pre	   ostatných	   môžu	   slúžiť	   ako	   inšpirácia	   pri	   plánovaní	  

školského	   alebo	   rodinného	   výletu,	   či	   ako	   zdroj	   informácií.	   Do	   projektu	   učitelia	   prihlásili	   38	  

námetov	   z	  ktorých	   sme	   s	  pomocou	   odbornej	   komisie	   vybrali	   10	   najlepších.	   Do	   začiatku	  

školského	   roku	   2013	   /	   2014	   budú	   materiály	   zverejnené	   a	  sprístupnené	   učiteľom	   a	  žiakom	  

z	  celého	  Slovenska.	  	  

	  

Ukážkové	  hodiny	  v	  EDULABE	  

Školy	   zapojené	   do	   Programu	   podpory	   digitalizácie	   majú	   možnosť	   absolvovať	   bezplatnú	  

ukážkovú	   hodinu	   v	  EUDLABE,	   ktorú	   realizujeme	   v	  spolupráci	   s	  našimi	   partnermi.	   Cieľom	  

takejto	  hodiny	  je	  prezentácia	  možností	  vzdelávania	  prostredníctvom	  IT	  technológií	  pre	  žiakov	  

a	  učiteľov.	   V	  priebehu	   roku	   2012	   sme	   zrealizovali	   52	   ukážkových	   hodín	   na	   ktorých	   sa	  

zúčastnilo	  viac	  ako	  1	  500	  žiakov.	  	  	  

	  

	  

Prednášky	  a	  diskusie	  

Jedným	   z	  našich	   cieľov	   zvyšovanie	   povedomia	   učiteľov	   a	  riaditeľov	   škôl	   v	  problematike	  

digitalizácie	  a	  kladov	  a	  záporov	  tohto	  procesu.	  V	  školskom	  roku	  2012	  /	  2013	  sme	  v	  sídle	  n.o.	  

EDULAB	   zrealizovali	   dve	   prednášky	   a	  diskusie	   pod	   vedením	   dr.	   Masaryka	   a	  dr.	   Sokolovej	  
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z	  pedagogickej	  fakulty	  Univerzity	  Komenského.	  Na	  každej	  prednáške	  sa	  zúčastnilo	  viac	  ako	  40	  

učiteľov	  a	  riaditeľov	  škôl.	  Témy	  prednášok:	  

• Kritické	  myslenie	  v	  škole	  -‐	  Dokážeme	  sa	  orientovať	  v	  záplave	  dát?	  

• Technológie	  vo	  vyučovaní	  -‐	  pre	  a	  proti,	  optikou	  psychológie	  a	  didaktiky	  

 

 

Semináre	  pre	  budúcich	  učiteľov	  

Vzdelávanie	   budúcich	   učiteľov	   je	   jednou	   z	  priorít	   n.o.	   EUDLAB.	   V	  roku	   2012	   sme	   ich	  

zrealizovali	   18	   a	  na	   každom	   sa	   zúčastnilo	   minimálne	   10	   študentov	   vysokých	   škôl	  

s	  pedagogickým	   zameraním.	   Cieľom	   seminárov	   bola	   prezentácia	   možností	   IT	   technológií	  

v	  kontexte	  výučby	  na	  našich	  školách.	  	  	  

Navštívili	   nás	   študenti	   Prírodovedeckej	   fakulty	   UK,	   Filozofickej	   fakulty	   UK	   a	  Pedagogickej	  

fakulty	  UK.	  S	  týmito	  katedrami	  plánujeme	  nadviazať	  užšiu	  spoluprácu	  v	  rámci	  ktorej	  by	  boli	  

semináre	  v	  EUDLABE	  zaradené	  do	  kurikula	  vzdelávania	  budúcich	  učiteľov.	  

	  

Blog	  

Nezisková	  organizácia	  EDULAB	  šíri	   svoje	  myšlienky	  aj	  prostredníctvom	  internetového	  blogu,	  

ktorý	   sa	   dá	   prečítať	   na	   adrese:	   http://edulab.blog.sme.sk/.	   Predstavujeme	   tu	   akcie,	   ktoré	  

realizujeme	  a	  pre	  širokú	  verejnosť	  ponúkame	  aktuality	  z	  oblasti	  digitalizácie	  škôl	  zo	  Slovenska	  

ale	  aj	  zahraničia.	  

	  

Spolupráca	  so	  súkromným	  sektorom	  

Väčšina	   akcií	   realizovaných	   n.o.	   EDULAB	   sa	   udiala	   za	   podpory	   súkromných	   spoločností.	  

Konkrétne	   spoločnosti	   Agemsoft	   a.s.,	   Atos	   a.s.,	   RAABE	   s.r.o.,	   a	  INTEL.	  Uvedené	   spoločnosti	  

poskytovali	  nefinančné	  vklady	  v	  podobe	  materiálnych	  a	  ľudských	  zdrojov,	  ktoré	  n.o.	  EDULAB	  

používala	  pri	  realizácií	  vyššie	  uvedených	  akcií.	  

	  

Ročná	  účtovná	  uzávierka	  

V	  súlade	  s	  §	  9	  ods.	  2	  zákona	  č.	  431/2002	  Z.	  z.	  o	  účtovníctve	  v	  platnom	  znení	   	  n.o.	  EDULAB	  

účtovala	  v	  sústave	  jednoduchého	  účtovníctva.	  	  
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Audit	  v	  súlade	  s	  §	  33	  ods.	  3	  Zákona	  vykonaný	  nebol.	  

	  

Finančné	  príspevky	  neziskovej	  organizácie:	  

• 600.-‐	  EUR	  darom	  od	  spoločnosti	  Agemsoft	  a.s.	  

 

 

Finančné	  výdavky	  neziskovej	  organizácie	  

• 210.-‐	  EUR	  za	  prenájom	  priestorov	  na	  realizáciu	  súťaže	  The	  SCHOOL	  DANCE	  od	  Slovenského	  

národného	  divadla	  

• 10.-‐	  EUR	  za	  vedenie	  účtu	  v	  banke	  

 

Zostatok	  na	  účte	  k	  31.12.	  2012:	  380.-‐	  EUR	  

	  

Zmeny	  a	  organizácia	  neziskovej	  organizácie	  

V	  roku	  2012	  sa	  správna	  rada	  neuzniesla	  na	  žiadnych	  zmenách.	  

 

 

V	  Bratislave	  20.6.	  2013	  

	  

	  

	  

	  

Mgr.	  Ján	  Machaj	  

riaditeľ	  n.o.	  




